新冠疫苗

安徽新冠疫苗接种 累计 1.17 亿剂次

覆盖5180.6万人

12月28日上午,省委党史学习教育领导小组办公室和 省委宣传部(省政府新闻办)组织召开"我为群众办实事"系列 新闻发布会(第五场)"推进卫生健康事业改革发展 解决'就 医难'"。记者从发布会上获悉,截至2021年12月26日,我 省累计接种新冠疫苗1.17亿剂次、覆盖5180.6万人,达到常 住人口的84.9%。 ■ 记者 马冰璐



推进常态化疫情防控

省卫生健康委以新冠病毒疫苗接种为抓手,推进 常态化疫情防控,为全省经济社会发展提供有力保 障。把疫情防控作为首要惠民实事,毫不动摇地坚持 "外防输入、内防反弹"总策略、"动态清零"总方针,不 断完善常态化精准防控与局部应急处置相结合机制, 压实"四方责任",落实"四早"要求,努力以最短时间、 最小范围、最低成本控制突发疫情。打赢了4起外部关 联疫情阻击战,近期1起外部关联疫情处置取得重要阶 段性成果。通过补短板、强弱项、堵漏洞,不断加强公 共卫生体系建设,提高应对突发重大公共卫生事件的 能力水平。目前,全省所有二级以上公立医院、传染病 专科医院、疾控机构都建立了核酸检测实验室,433个 医疗卫生机构具备核酸采样和检测能力。

举全系统之力,加快推进全省新冠病毒疫苗接种 工作。加强疫苗安全管理,建立健全疫苗供应保障、疑 似异常反应处置、医疗救治等协调机制,安全有序开展 3~11岁人群和60岁以上人群疫苗接种工作,加快推进 加强针接种,确保符合条件人员应接尽接。截至2021 年12月26日,累计接种1.17亿剂次、覆盖5180.6万人, 达到常住人口的84.9%。

推进优质医疗资源下沉

以分级诊疗制度建设为抓手,推进优质医疗资源 下沉,让群众享受更加优质的医疗服务。在城市,以三 级公立综合医院为龙头,带动社区卫生服务中心,按照 "五包十统一"的路径建设紧密型城市医联体,通过医 联体内信息系统互联互通、检验检查结果互认,构建出 优质高效的城市医疗卫生服务体系,助力分级诊疗制

在县域,按照县乡一体化、乡村一体化原则,落实 "两包三单六贯通"政策,积极推进紧密型县域医共体 建设,全省59个县(市)已建立124个紧密型县域医共 体,实现县域全覆盖。

全面推进"患者不动医生动"服务模式,创新服务 理念和服务模式,把适宜病种诊疗放到基层,鼓励大医 院医生到基层医院执业,"让大专家多跑基层,让患者 少跑大医院"。

提升基层医疗卫生服务能力

以强化基层医疗卫生服务体系建设和人才 培养为抓手,提升基层医疗卫生服务能力,让群 众享受更加放心的医疗服务。稳步推进落实民 生工程项目,2021年,城市社区医疗卫生机构 和村卫生室标准化建设项目任务完成率均达 100%,农村适龄妇女两癌筛查年度任务已全部 完成。全面推进"优质服务基层行"活动,全面 实施社区医院建设,着力提升医疗卫生服务能 力。加强基层医疗机构特色专科和二级综合医 院建设,全省147所中心卫生院达到二级综合

医院水平。100%乡镇卫生院和96%的村卫生 室能够提供中医药服务。

全面实施全科医生转岗培训、全科医生特 设岗位计划、"徽乡名医"培养、农村订单定向 医学生免费培养、免费委托村医培养和"千医 下乡、万医轮训"等项目,为基层培养急需、可 用、留得住的人才。加快优质医疗资源扩容和 均衡布局,实现"智医助理"、中医药服务、基本 公共卫生服务"两卡制"等基层医疗卫生机构 全覆盖。

提升疑难重症诊疗水平

以高水平医院和区域医疗中心建设为抓 手,提升疑难重症诊疗水平,让群众享受更高 水平的医疗服务。打造国家级和省级高水平 医院,国家儿童、创伤区域医疗中心落户安徽, 安徽省儿童医院挂牌复旦大学附属儿科医院 安徽医院,安徽省立医院(中国科大附一院)与 上海交通大学附属第六人民医院合作共建国 家创伤区域医疗中心,推动技术、管理和品牌 "三个平移"。

同时,积极申报创建肿瘤、心血管、神经、中

医等国家区域医疗中心。蚌埠、芜湖、阜阳、安 庆4个省级区域医疗中心和5个省级区域专科 医疗中心已启动建设。加强临床专科建设, 2021年,申报建设7个国家临床重点专科,推动 建设一批省、市级临床重点专科。加强"五大中 心"建设,全省二级以上综合医院规范化建设胸 痛、卒中和创伤中心共157个,建成省级孕产妇 危急重症救治中心和新生儿危急重症救治中心 各7个,每个市、县均建成至少1个危重孕产妇 救治中心和1个危重新生儿救治中心。

增强群众看病就医获得感

以改善医疗服务行动为抓手,增强群众看 病就医获得感,让群众享受更有温度的医疗服 务。围绕"看病少排队、检查少跑腿、急救更高 效、住院更省心、诊疗更规范、护理更周到、配药 更方便、结算更便捷、服务更细致、沟通更顺畅" 十大目标,健全完善暗访督查、社会监督、满意 度评价、查处通报和公立医院绩效考核"四监督 一考核"的常态化监管机制,组织全省医疗机构 持续开展改善医疗服务专项行动,制定7项20 条便民服务措施。

全省中医医院推广开设夜间中医门诊,同步 开展中药饮片代煎、药物配送等服务。大多数医

院扩大日间手术病种范围,提高日间手术占比, 患者不用住院享受住院同样的治疗效果。推进 万联网医院、智慧医院、智联网医院建设、大力发 展远程医疗和互联网诊疗,全省已建成互联网医 院35家。搭建互联网在线诊疗服务平台,实现 网上挂号、网上就医、电子处方、网上配药等服 务,患者可以足不出户通过互联网挂号看病。

今年,我省门诊患者满意度和住院患者满 意度分别达到85.31%和91.07%,较上一年度分 别增加2.05和0.59个百分点,处于全国较高水 平。安徽省医疗卫生行业连续两年获得安徽省 服务行业居民满意度得分排名第一。

安徽要求全面提升风险人员排查管控效率

星报讯(记者马冰璐) 12月27日,安徽省疫 防办召开全省突发疫情处置复盘研讨和"两节"期 间疫情防控工作会议。会上,宿州市介绍了突发疫 情处置工作情况,各地重点围绕"两节"期间的疫情 防控工作展开交流讨论。

会议充分肯定了宿州市埇桥区突发疫情处置

和全省常态化防控成效。会议指出,元旦春节将 至,人员流动和聚集频繁,疫情传播风险加大。要 清醒认识到防疫形势的严峻性,毫不动摇地坚持 "外防输入、内防反弹"总策略、"动态清零"总方 针,不断完善常态化精准防控与局部应急处置相 结合机制,压实"四方责任",落实"四早"要求,抓 实抓细各项防控措施,坚决防止疫情规模性输入 和反弹。要严格落实人员分类出行要求,全面提 升风险人员排查管控效率,进一步织密织牢基层 防控网,聚焦重点环节,加强防控能力储备,加快 推进新冠病毒疫苗接种,确保人民群众度过喜乐 安康的节日。